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evavo ka goknak és 

elmult vasárnap a tresoy rom. 
kath. egyhazközség 

A petroseni róm. kath. egyházközség az elmult 

ság számára, hanem az egész zsilvölgyének is 
jelentös dátuma volt ez az ünnep, mert a mai 

kor legmélyebb és az emberhez legközelebb álló 
tet, a keresztyén társadalom legnagyobb lel- 
vigaszát a petroseni róm. kath. egyházközség 

ntette szét először a zsilvölgyében. Ennek a 
megünneplése volt a vasárnapi ünnep, melyet 

délelötti szent misével nyitott meg az egyház- 
község, a petroseni róm. kath. templomban. 

A Hálaadó isteni tiszteletet Buday János ka- 
nonok végezte papi segédlettel. A templom ez 

4alkalommal teljesen megtelt nemcsak a hivek 
seregével, hanem nagyszámban voltak a külöm- 
bözö felekezetek hiveiből is. 

A prédikaciót is Buday János kanonok tar- 

totta Buday kanonok több mint husz évig volt 
plébanos vezetöje, esperesse a petroseni kath. 
egyház községnek és igy méltó prédikátora volt 
az egyházközség hatvan éves jubileumi ünne- 

pélyén is annak az eszmének, melynek hosszu 

évek óta lelkes apostola és hüséges harcossa. 
Az ünnepély többi része este zajlott le a 

Munkáskaszinóban. A kitünö jazz zenekar nyi- 
lánya után Roska Jenö, jelenlegi esperes ple- 
bános ünnepi beszéde következett, mely szivhez 
szólóan harsogta a hallgatóság ielé azt az em- 

bperi munkát és kulturát, amelyot a petroseni 
kath. egyázközség ezelőtt hatvan évvel a zsil- 

völgyében legelőször elinditott. Megemlitette azo- 
kat az egyázközsegi vezetöket, akik fáradságot 
és pihenést nem ismerve küzdöttek és harcoltak 
azért. hogy az egyházközség megfeleljen rendel- 
tetésének, a szeretet és testvériség hirdetöjének. 
A lelkesen fogadott beszéd után a müűsor be- 
fejező száma következett. Ez alkalommal a lel- 

kes katholikus mukedvelő gárda ismét nagysze- 
rüt, müűvészieset prodkált és csak dicsérni tudjuk 
annak valamennyi tagját, kicsi és nagy szere- 
plöit, de különösen Culéger Jozsefet, aki ren- 
dezésével és játékával egyformán megérdemelt 

sikert aratott. A szinrekerült „Fehér Orchideák" 

cimü operett minden szereplöje, kifogástalanul 
md végezte a reábizott feladatot es ugy az énekszá- 
Mmok, mint a próza lepergése igazolja azt, hogy 

a kath. mükedvelök teljes egeszében megfeleltek 
a várakozásnak, illetve azok közé a mükedve- 
lök közé tartoznak, akik a hivatásos szinészek 

bal játékával versenyeznek. Külön külön nem mon- 

dunk senkiröl kritikát, mivel valamennyien egy- 
lormán jól, regyelmezetten, müvésziesen és oda- 
adóan játszottak. Csak köszönet illeti meg érte 

valamennyit. Ugyanigy köszönetilleti meg azokat 
is, akik akár mint rendezők akár mint közka- 
tonák, hozzájárultak az ünnep sikeréhez. Erde- 
mes megemliteni, hogy a tánchoz a zenét a 
petroseni Jazz zenekar szolgáltatta és páratlan 

hangulatot teremtett a bál tartalma alatt, Lelki 
ismeretes munkát végeztek és megérdemlik, hogy 

ilvánosság tudomást vegyen ezekről az 
ós zenészekről, akik amellett, hogy mü- 

észiesen szolgáltatták a kisérö zenét az opert- 

thez, a tánczoló fiatalságnak is kedvére muzsi- 
káltak. 

k 

A hatvan éves egyházközség nevezetesebb 
dátumai az ezernyolczszázhatvanas évvel kez- 
dödnek. Ekkor jön az első nagyobb munkás- 
tömeg a zsilvöggyébe és a legtöbbje ezeknek 
katholikus volt. Az első szent misét György 
István hunyadkerületi esperes végzi, valamint az 

ö előterjesztésére egyezik bele a kincstár a pe- 
troseni kath. plebánia felállitásába 1871 szep- 
tember 15 én, foglalja el a petroseni és az egész 
zsilvölgyében legelső katholikus pap, Pinuger 

Jozsef állását a petroseni kath, plebánián. La- 
kása a mai postával szemben levő kis házacska 
volt, később pedig a mostani gör. kath. papi- 
lakot kapja, mig imaháznak a szemben levö 
munkásház szolgált. Pinuger szerzi meg a mai 
plebania és ház helyét a Brassói társulattól és 
vezeti az egyházközséget tizenőt esztendeig, 
épitve és munkálkodva folyton, hogy megala- 

pozza a mai egyházközséget. Ezt a munkát 
egészen addig folytatta, mig 1886 ban plebá- 
niát nem cserél Wéber Béla plebánossal. A 
Wéber plebánossága alatt szentelik fel a kath, 

templomot és a felszentelési aktust Lönhardt 
Ferencz akkori püspök végezte, Wéber ajándé- 
kozta a templomnak a nagy harangot, a kiseb- 
biket Peccol Antal, mig a legki sebbiket a hivek 

szerzik meg. 1888 ban jönnek az első növérek, 
akik között volt a mostani zárdafőnöknö is. A 
templom főoltárát Maderscpach Viktorné aján- 
dékozta a templomnak. A torony órát 1889 ben 
ben szerelték fel. Wéber plebános sok mara- 
dandó alkotást végzett, mig 1900 ban itt halt 
meg petroseniben. Utana Gróf Toldalagi János 
vette át az ügyek és a plebánia vezetését. Az ö 
lelkipásztorkodása idején épült a Kalvária és a 
kápolna, valamint ekkor állitják fel a Szent An- 
tal oltárt is. 

1905 ben Buday János, jelenlegi pápai ka- 
marás, kanonok kerül a plebania élére és ö neki 
köszönhető az, hogy a petroseni rom. kath. 
egyházközség a mai kifejlett állapotához elérke- 
zett. Ö szervezi meg a Nöegylet-et. Epitik meg 
a bérházat és a plebánia épületét, valamint ek- 
kor alakitja meg Majláth püspök a fiu kongre- 

gáciot. A kórházakba apáczákat hozat, Leány- 
kongregáció alakul, Legényegylet és a zárda- 
beli leányiskolák, majd 1921 ben az ö kezde- 
ményezésére alakul meg a fiu polgári, melyet 
sajnos késöbb anyagi hiányok miatt bekellett 
szüntetni. 1923 ban választja meg az egyhaz- 
község Janossy Jozsef bányaigazgatót egyházfö- 
gondnoknak, majd 1927 ben két uj harangot 
kap a torony, mely harangok egyikét Borssy 

községnek. Ezenkivül rengeteg az a munka, 
amelyet Buday János végzett a petroseni egy- 

házközség érdekében egészen addig, mig 1928 
ban Tordára helyezik. Ő utána Roska Jenö je- 
lenlegi esperes plebános veszi át az egyházközség 

zeti azt, vigyázva és örködve az egyházközség 
mindensége felett 

Jánosné nagyasszony ajándékozza az egyház- 

vezetését és a legnehezebb idöben azóta is ve- 

A hatvan éves templom 
(A petroseni rom, kath. egyházközseg 

hatvan eves ünnepély ére) 

Irta : MOLNÁR SÁNDOR 

Hatvan éve áll már a torony 
hirdetve jóságot, hitet 
érdemszerint az embereknek, 
s jogokat nem ad senkinek. 
Hatvan éve, hogy a lelkeknek 
szent helye lett, örök temploma 
s vigasztalja a lélek emberét, 
hogy a hit nem halhat meg soha, 

hogy a lélek élő és örök, 
mint az élet, mint maga a hit, 

mely az Élet végtelenségében, 
emelte égig magas tornyait. 

Szentegyház, a hitnek otthona, 

jóknak, rosszaknak a remény, 
hol nem kérdik a bemenöktől, 
hogy gazdag e, avagy szegény, 
mert bent a lélek megtisztul ugy is, 

leveti magáról sarát, 
és egytorma lesz az Ur elött 

ki felkeresi templomát 
Egyforma lesz a lélek itt, 
hol hit dobbantja a szivet, 
a hol a test pompazó divatja, 

nem kellett soha senkinek. 
Csak a lélel e tiszta oltár, 
mely ugy járul az ur elé, 
mint bünös járul bünbánó szivvel, 

az Elet ös birái elé. 

Kongasd tovább lelekharangod, 
szent templom, ez az Ur szava. 

Ugy érzem, mintha a lelkembe 
Istennek szava omlana 
mint a gyermek az első misénél 
kábul, ha cseng az oltár csengettyüje, 
s felmelegszik, megbekél lassan, 
ha ráhull a hitnek langyesöje. 

Ilyenkor tiszta lesz és felő, 
minden embert tisztel szeret, 
küzdö harcos nehéz eletében, 

but és bánatot elfeled. 

Lerázza a kemény napoknak 
sötét és kétes perceit 
s kőnnyebben viseli a sorstól 
vállára rakott terheit. 
Ide tér be a ki boldogtalan 
és a ki boldog és szeret. 
Egyik, hogy ne égjen a fájás 
a másik, mert boldog es nevet. 
A harmadikat az élet ökle, 
küldi a szent igaz igékhez, 
a nagy élet örök forrásának, 
békességnek a szent vizéhez. 

Ezért örök a hit és a templom, 
mintahogy örök az ember 

lelke, e hatalmas folyam 
partotmosó, óriasi tenger, 

bánatos lelkek bus otthona, 
hitetlenségben dus kalász, 
hol nem parancsol a zsarnok ur, 
s a porkoláb megnem aláz, 
s az idegen sem idegen itt, 
ha átlépi kemény ajtaját, 
mert megtalálja vérző bus lelkére 
örökgyógyitó balzsamát. 

Légy üdvözölve szent akol, 
lélekből epült jó remény, 
a végtelen életböl jövö, 
lélekbiztató égi fény. 
Hirdesd a hitet szerteszét. 
szórd szét a földre és a napba, 
hogy minden panasz, minden sirá 
jusson el oda, a magasba, 
hol a lélek élő és örök 
mint az élet, mint maga a h 
mely az élet szent, szen y 
égig emelte magas tornyait, 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

j layéteye elrbutan a pljanunlat ég a venány nt ml . 

Ösmeretes, hogy a kormány nemrégen tör- 
rényt keszitett arról, hogy a jövöben akenyerekre 
s bélyeget kell ragasztani. Mondanunk sem kell, 
hogy ez az ujabb taxa megadóztatása a közön- 
ségnek, mert direkt, vagy indirekt ujabb mil- 
liókat kell, hogy kiizzadjunk és áldozzunk azál- 

lamházfartás részére. 

A törvény szerint a jövőben mindenféle ke- 
nyérre, amelyett elárusitásra szántak, a kenyér- 

sötö pékek kötelesek kisebb, nagyob menyiésegü 
bélyeget ráragasztani. Még ez ellen sem lenne 
nagy zugolódas, ha tudnánk hogy a begyült 
összeg egy részét a rengeteg munkanélküliek 

segitségére, vagy a rokkantak illetményeinek ki- 
fizetésére és esetleg a nyugdijasok kielégitésére, 
valamint a nyomorgó kisiparosok felsegitésére 
forditaná a kormány, mert erre szivesen áldoz- 

na a lakosság és szivesen áldoz mindenkor, ha 
tisztában van azzal, hogy a valóban rendeltetési 

hogy a népnek kereseti lehetőségre 
legyen, valamint, hogy dolgozhasson 
mindenki és akkor szi- 
vesen fizetűnk ujabb terheket és 
ujabb taxdkat. 

Ez a kenyérbélyeg elsőösorban sujlja a péki- 
parosokat, utána pedig a fogyasztót is. A kisi- 

paros pékeket nem lett volna szabad igy mega- 

dóztatni. Mert ugyanakkor, mikor a kisiparoskat 
erdjükön felül adóztatja meg, vagy taxázza meg 

a kormány, és a pékiparosok börén akarja a 

milhárdokat behozni, nem törödik és semmi in- 
tézkedést nem foganatosit, a nagy malmok, kar- 

eljei ellen, amelyek zsarnokságukkal diktálják az 
árak emelését, a liszt drágulását és e mellett a 
a szemethunyó elnézés mellett óriási hasznot 
vágnak zsebre és jövedelmük, valamint vagyonuk 
mellett lelentéktelen összeggel járulnak hozzá 
az allamháztartás létezéséhez. 

Ezekre csapjon le a kormány. A malmosok, 

helyre kerül a begyült összeg. 

nem igy van és a nép keservesen befizetett a- 
dója, taxája, illetéke az utolsó tiz évben elkö- 

vetett sikkasztások tulkiadások, illetéktelen köl- 

tekezések pótlására kellenek. Az ujjonnan jövö 
kormányok pedik csak igérik a vagyonreviziót 
s megvárják, mig minden vagyon külföldre mene- 
kül, csengövel akarnak egeret fogni és senkit 
sem vonnak felelösegre az állam eltulajdnitott 
milliárdjaiért és csak a nyomorgó néppel fizet 
tetik meg azokat. Ezért nem fizet szivesen senki 
ujabb terheket és mert latja a nép is, hogy 
a kormánytgyakorló urak ujabb taxat kitalal- 
nak ugyan, de arról nem akarnak gondoskodni, 

Sajnos, mert sokszor kell tapasztalnunk, hogy 

a nagy kartelek is vegyék ki a részüket az allami 
hozzajarulásokból. Azokra csapjon le a kormany, 
akik milliókat kerestek a mibörünkön. Büntesse 
és szüntesse meg a panamát, a fekete szesz ha- 
ramiáit és azokat aparazitákat épitse le akik 
feleslegesen zsebelik be a rengeteg fizetéseket, 
mertha ezt a purifikácios munkát látja a né , 
érzi és tudja, hogy a kartelek, klikkek is olyan 
jó adófizető hazatiak, mint a milyen szívesen 
zsebrevagják a százszázalékos keresetüket akkor 
ígenis éljenezünk es szivesen fizetünk mindenféle 
allami illetéket. 

Eladó egy ház, 
mely áll: 3 szoba, konyha, kamra, 
mellékhelyiségek és kertből. Értekezni 
lehet a kiadóban. 

A gek csiráit hordozzák. Ők ennek az évemte 
emberek ezreit pusztító kórnak egyedüli 

terjesztői. Védekezzünk e Tepülő halál ellen, - 

Flit hatására elpusztúl légy, szúnyog, bolha, 
moly, poloska, tetű, hangya, svábbogár és mind- 

ezek petéi. Flit-permet megöli a rovarokat, — 

de emberre ártalmatlan. Könnyen alkalmaz- 
ható. Nem hagy foltot. Flit nem tévesztendő 

össze más rovarirtókkal. Követeljük a Flit ka- 
tonával diszített sárga kannát a fekete sávval 

Dermetezzünk 

rovarírtót 
Plombált Füt-kanna kizárja az atánzatot. 

vel a kormány ragaszkodott állaspontjához és igy 

maradása elsösorban a városnak és a szilvöl 
dását közősen vállalták, vagy is megmentették a z 
bezárásával érte volna. 

gy 
majdnem harminc éves gimnaziumot. 

hálja és a város höösen magmontatták a elroseni nimnárnmol 
Az idei iskolai évad befejezése után mint a villám csapott le a 

a Jorga kormány a zsilvölgyi gimnaziumot felakarja oszlatni. Ez a hir 
tott ki az egész zsilvölgyi lakosság körében, mertha a kormány, tervét valóban vegrehajthatta volna, 
ugy a zsilvölgye több mint hatnavnezer lakossának gy kei gir ium nélkü d. 

Az illetékesek azonnal meginditották az iskolamentö akciot, azonban kevés eredménnyel, mi- 

ostaztán örömmel jelenthetjük, hogy a petroseni gimnázium még is megmarad és a meg- i ó yi bányáknak köszönhetö, mivel a gimázium fennmara- 

a város, mint a bányatársaság készséggel sietett, hogy áldozatok árán is megmentsék, a 

zsilvölgyében az a hir, hogy 
érthető megdöbbentést val- 

ül marad. 

a helyzet teljesen reménytelennek látszott. 

silvölgyét attól a szégyentől, amely a gimnázizm 

uláalaltult, a nelrosani horosadök anyaoülela 
A petroseni kereskedők egyesülete, mely tiz 

év óta müködik, több, vagy kevesebb eredménny- 
el, az elmult napokban ujjászervező gyülést 
tartott az Uránia mozgóban. 

A gyülésen Pop Emil elnök tartott beszamotót. 
A közgyülés diszelnöknek Dr. R. Miocul pol- 
gármestert választotta meg, mig ügyvezető elnök 

Pop Emil lett. litkárnak pedig Módy Janos 
helybeli kereskedöt valasztották meg. 

Folgogtesa ranza, a gilyálgyétan? 
z illetékes hatósag az elmult napokban vá- 

lanul razziát tartott az egyik helybeli italrak- 
árban. A hatóságok allitólag feketeszesz után 

attak, de mint értesülünk, eredménytelenül. 

még mindig Zola a világ legolvasottabb 

Régi ára 143. Lei, most 85.-Lei Lepagenál Ko- 

tomentesen ka 

»forog a film" a legdrámaiob : az életfilmje. 
Néhány évvel ezelőtt ugy tünt fel Pirandelló, 
mint üstökös a világirodalom egén. Europa és 
Amerika felfigyelt. Egy csapásra ugyazólván az 
egész világ elismeresét nyerte meg. Pirandelló- 
„Forog a film c munkájában is a humor, a 
szatira, a mélység és a kápráztató fordulatok 

mesterének bizonyul, amellett a film világának 
legnagyszerübb rajzát adja. 220 oldal. Régi ára 
163.-Lei, most 68-Lei Lepagetál Kolozsvár. Kül- 

djön be 68.-Leit bélyegben és portomentesen 

kapja, vagy kivánságára utánvéttel. Kérje az 
árleszállitások jegyzékét Lepagetól. 

Zola legnoagyobb emberalakja. Zola volt az 
első, aki az emberiség szociális bajait és kata- 

sztrofáit meglátta és megérezte, feltárta az em- 
beriség előtt és ezzel felrázta az emberiséget is. 

A nagy reálista vérbe és verejtékbe meritett tol- 
lal tudott irni, de amellett leggyöngédebb és 
legmelegebb szivvel halálosan komoly részvéttel 
követi az embert a vergödés keserves utjain. 

Nem csodálható ha a legujabb statisztika szerint 

irója. 
Zola legmegindítóbb emberalakja az öregeéő 
„Pascal orvos", s legszebb szenvedélyrajza ennek 
a nemes léleknek késöi szerelme. 436 oldal. 

lozsvár. Küldjön be 85. Leit b lyegben és por- 

Jó könyvek 
A nagy Heggarty-gyénánt története. Th 

kerai a nagy angol iró maró szatirával, izgal 

masan érdekes fordulatokkal irta meg Titmar. 

Sámuel, vagy a nagy Heggarty-gyémánt t: 

a világirodalomban. 188 oldal. Régi ára 8 
Lei volt. Most 34. Lei Lepagenál Kolozsv 
Küldje be bélyegben és portómentesen kapja, 

litások jegyzékét Lepagetól. 

romantikus korszaka elevendik meg szemü 
elött. Pompás emberek ezek a betyárok, akik 
Krudy Gyula „A betyár álma" c. könyvében 
olyan rokenszenvesen és lelkesen, amellett iz- 

galmasan és érdekesen állit elénk. 194 oldal 
Régi ár 88.-Lei, most 34.-Lei Lepagenál Ko- 
lozsvár. Küldjön be 34.-Leit bélyegben és por- 
tomentesen kapja. Kérje az árleszállitások jegy- 
zékét Lepagetol. 

története uj megvilásitásban. Franciaország tör- 
kétségtelenül a legérdekesebb 

módon irta meg ezt a modern történeti munkát, 
amely valóban regényes, érdekes és izgalma 
Kezdve az öskortól, a középkoron at, az össze 

forradalmakon keresztül a világháborut, az 
követő békét és a háboru utáni korszakot 
szolván napjainkig ugy irja meg a nag 
és történetiró, hogy az alakok és eseménye 
megelevendnek szemünk elött. Mindenütt látjui 
a titokzatos rugókat, az okokat és okozat 

gy 

kapja, vagy kivánságára utánvéttel n kapja, vagy kivánságára utánvéttel. 
Kérje az árleszál Itások jegyzékét, Lepagetól. árleszálltasok jegyzékét lepaget 

vagg kivánságára utánvéttel. Kérje az árleszál 

Romantikus betyárok és gáláns gavallerok. 
A legérdekesebb korszak, a mult századvég 

Egy ország érdekes regénye. Franciaország 

legtanulsagosabb. Bainvilleqg mes teri 
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G. J. Duca és Gh. Tatarescu volt minisz- 

terek petroseniben. Vasárnap délután Gh. J. Duca 
a liberálispárt nagynevü elnöke, valt külügyimi- 
niszter, valamint Ch. Tatarescu, volt belügyi- 

alminiszter városunkba érkeztek. A két allamtférfi 
látogatása csak magánjellegü volt. 

Verekedés. Az elmult vasárnap a Bul. Rege- 
le Ferdinánd uton lévő Hirsch féle korcsmában 

ijási verekedés volt, mely nemcsak a korkcsma- 
lyiségben folyt hanem kint az uccán is, ve- 

szélyeztetve a járókellöket akik véletlenül arra 
Siettek hazafelé. Tekintve, hogy ebben a korcs- 
mában már több alkalommal verekedést ren- 

dez tek, felhivjuk a hatóságot, hogy intézked- 
jen hogy ez a botrányos állapot végre meg- 
szünjön 

Sportmulatság. A helybeli Valea fiului 
sportklab e hó 30 án nyári sportulatságot rendez 

a sporttelepen Lesz kötélhuzás. lepényevés, zsak- 
bafautás és más ogyéb nyári mulatsag. 

Öszinte mozikritika. Asphalt, Bünügyi dráma 
9 felvonásban. A füszerepet játszó szinész el- 
sörangut produkál. Egy igaz Jaunings, de jobb 
kvalitásban . Az ember nem gyözött betelni 

a ccselekmény öszinteségébén és a szereplö nagy- 
szerü alakitása sziven fogta az embert. Meg- 
kell decsérni az Uránia mozgo vezetőségét, hogy 
a kánikulában ilyen értékes filmet tüzött mü- 
sorra. 

Oriasi panama a betegsege- 
g e 

l1lvyző pénztar bucaresti 
központjaban 

Bukarestből jelentik; A munkásbiztositó pénztár bu- 
karesti központjában óriási visszaélések nyomára buk- 
kantak. Hogy a hiányi mekkora, azt csak a viszgálat 
fogja eldönteni, annyi ázonban bizonyos, hogy hatal- 
mas összegek tüntek el a betegsegélyző pénztárából. 
A munkás pénztár vezetősége tegnap foglalkozott a 
visszaélések ügyével és megállapitották, hogy ezek a 
visszaélések Popper vezérigazgató hanyagsága folytán 
történhettek meg. Ezért elhatároztak, hogy elöterjeszik 
a munkaügyi miniszternek Popper igazgatónak az 

eibocsátását. 
Azonban ez nem elegendő egy ilyen visszaélés meg- 

torlására, mert ezzel kóránt sem térül meg a kár, ami 
annal sulyosabb, mert a betegsegélyző állandó árve- 
rezéssel gyüjti össze alapjait. 

— Felhivás. A hatóságok felhivják a lakos- 

ság figyelmét, hogyha valaki egy gránátot, vagy 

más robbanó anyagot talál, azt hagyja érintet- 

lenül és jelentse azonnal a hatóságnak. 

— Hivatalos órák a Petroseni és Járási Ipar- 
testületnél. Az iparosság érdekében közöljük, 

hogy a petroseni és járási Ilpartesületnél, mely 

az egész zsilvölgyi iparosság testülete és annak 

ügyeit intézi a hivatalos órák a hét következö 
napjain tartatnak. Hétfő délután 3 órátol, 5 

óráig. Szerdan délutan 3 óratol 5 óraig és pén- 
teken délutan 3 oratol 5 oraig, az lparoskör 
helyiségében. 

Figyelem 
Kocsi fenyezéslt, kárpitos munkát, cimfestést, szo- 

bafestest mázolást és barmilyen e szakmába vágó 
munkát, a legjutanyosabb arban vallal: 

ernus es Leszó, petroseni 

Str. Printul Nicolae No. 1. (Volt Maátyas ucca) 

Olvasóinkhoz. Lapunk megjelenése 
párnapi kését szenvedeti. Ez a kése- 
delem annak tudható be, hogy lapunkat 
a zsilvölgyéhez hatvan kilométerre levő 
Tg.fiul-ba nyomtatjuk és a kéziratot 
a közlekedő autobuszok szoktak beszál- 
litani Az elmult héten a kéziratot 
szállitó autos gyerek elvesztette a lap 
anyagát és azt ujból összkelleti szedni 
s e miatt jelenünk meg három nappal 
késöbb, amiért olvasóink elnézését kér- 
jük, Mindenki tisztában van azzal, hogy 
milyen nehéz egy lapot ide hatvan ki- 
lométerre levő nyomdában előóállitani 
Ismótelten kérjük olvasóinkat, hogy ne- 
nehezteljenek érte ránk. Tisztelettel: 
a Zsilvőlgyi Napló, 

— Ulést tartott a varosi tanács. A petroseni városi 
tanács az elmult hétfőn űlést tartott, melyen a 
város külömbözö ügyeit targyalták meg 

— Dr. Dregean, volt petroseni polgármester 

lett a vármegye igazgatója. Ösmeretes, hogy 
a kormány vármegyei igazgatól állast állitott fel, 

A varmegyei igazgató hatásköre azonos a volt 
alispáni állás hatáskörével söt valamivel még 
több jogot is biztosit az igazgatónak, különbözö 
ügyek elintézésében. 

Mint értesülünk a kormány hunyadmegyei 
igazgatónak Dr. Dregean, volt petroseni pol- 
gármestert, valamint járási szolgabirót nevezte ki 
Áz egész vármegye lakossága, nemzetiségre és 
felekezetrevaló tekintet nelkül szivvel lélekkel 
öről ennek a kinevezésnek, mert Dr Dregean 
személyében már petroseni primar idejében 
is, egy tökeletes közigazgatási tudással, valamint 
igazi jó lélekkel teli, nagy kulturáju embert ös- 
mert meg a lakosság, aki a köz teljes mege- 
légedésére végezte hivatását. 
—- Betörtek a Bucuresti kávéházba. Az elmult na- 
pokban ismeretlen tettesek betőrtek a helybeli Bu- 
curesti kavéházba es több mint nyolc ezer lei ér- 
téku szivart, kártyát stb. vittek el. A rendörseg 
bevezette a nyomozást, de eddig eredménytelénül. 

– Régmult idők, romantikus kalandjai. Kuncz 
Aladár látta el előszóval Lesage ,Gil Blast c. 
klasszikus életregényét, a melyhez fogható 
mü alig van a vilagirodalomban. Végig a vj- 

lágon kóborol és kalandozik Lesage klasszikuss á 
vált alakja. Minden foglalkozási ág. minden 
társadalmi réteg megkapja a maga rendkivül 
érdekes hihetetlenül mulattató jellemrajzát a 
sokezernyi kaland végtelen sorában. A minden 
idők legnagyobb kalandora az egész világot 
bejárja és az ő erdekfeszitő és kacagtató tőr- 
téneteiben mindenkit mindenütt a legérdekesebb 
szinekkel ábrázol Saját korában is világirü te- 
kintély, amely tekintély az idő folyamán örök 
értéküvé nött. A 4 kötetes müű 957 oldalon 
korábban 544 Lei volt, most 136 lei Lepagenál 
Kolozsvar. Küldje be bélyegben és portómen- 
tesen kapja, vagy ha kivánja, utánvéttel. Kérje 
az árleszállitások jegyzekét Lepagetól. 

— A polgári közönseg találkozó helye az Iparoskör 
kellemes nyári helyisége. Külön vacsorázó fülkék. 

szolid árak, Legfinomabb sörök egy pohár nyolc 
lei. Kitűnő borok. 

Istenek szomjaznak: a forradalom kavarog. 

Anatole France századunk leghatalmasabb lán- 
gesze, mint óriás emelkedik ki a kor szinvo- 
ualaból. A világ kavargásba az emberi élet és 
lélek szövevényeibe ugy néz be, mint akinek 
varázstükör van a kezeben: Mindent meglát, 

mindent megért és mindent fölényesen, derü- 
sen leleplez és kibogoz az olvasó elött. A francia 
forradalom szines és véres kavargása képezi a 
magvat, „Az istenek szomjaznak" c. müvének. 

484 oldal Régi ára 316.-Lei, most 68. Lei Le- 
pagenál Kolozsvár. Küldjön be 68 Leit bélyeg- 
ben és portomentesen kapja, vagy kivánságára 
utánvéttel. Kérje az árleszállitások jegyzéket Le- 
pagetól. 

A titkos szenzedések és titkos gyönyörüségek 
átérzője A fiatalon elhalt Haáuff a nagy német 
mesemondó ,Regék és elbeszélések" cimen me- 
sélő formában irta meg a legszebb érzéseket és 
élményeket Ha pályálya ketté nem törik, szé- 
ditő magasságba emelkedett volna. de müvei 
igy is az irodalom örök kincsei Széditő fan- 
táziával repül a mese szárnyán és megis mindig 

az élő emberi sziv erejéből táplálkozik. A két 
kötetes 444 oldalas könyv régi ára 265 -Lei volt. 
Most 102.-Lei Lepagenál Kolozsvár Küldje be 
bélyegben és portómentesen k pja, vagy ha 
kivánja, utánvéttel. Kérje éz árleszállitások jegy- 

zékét. 

Asztalosok, épitészek és 

házépitök! 

A livazéni gözfürésztelepen, mindennemü 
faanyag randkivüli olcsó áron adatik el. Ugya- 
nott fürészhulladek, tüzelési célra olcsón 

kapható. 

a 
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MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ő SZEPLŐK 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand N o. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi s 

A MINISTÉRIUM ÁLTAL AUTORIZÁ.TT 

NAGYVÁRADI ZSIDÓ FIUINTERNATUS 
Felvesz a nyilvanossági joggal. biró zsidó liceumba, gimnaziumba, kereskedelmibe 

és elemi iskolába járó növendékeket. Elsörendü koser ellátás. Mérsékelt árak. A 
növendékeket az igazgatón kivül 3 szaktanár és 2 pedagous késziti elő. Minden 

iskolai és Internátusi ügyben felvilágostással szolgál és komoly érdeklödöknek 
prospektust küld az Igazgatósag. 

ORADEA, Str. DELAVRANCEA (Ritook Zsigmondu.) 17 

Vegyen reszt 

Kováts P. 
Fotoversomvémm 

Dijak, 1ei CC.OO. értékben. Kérje azonnal a részletes feltételeket, amely 
dijtalanul küldünk. Kováts P. Fiai fotószaküztet, Cluj, Piata Unirii 8. Telef 6 

2 s - 

Fiai 
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D-I lek. 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep 
LONEA 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagakat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókben, és Rádió alkatrészkben 
nagy raktára minden igényt kielégti. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Ki látta elöre a vilag pusztulásat? Henri Ba 
busse a háboru alatt és a háboru után 

és az uj világért. Egyik legszebb müve az ,Erő 
(az életen tuj az igazmondó). 232 oldal, rég 
ára 218.-Lei. Most 68.-Lei Lepagenál Kolozsvár 
Küldje be bélyegben és portomentesen kapja 
Kérje az árleszállitások jegyzékét. 

A PRITOTT TÚZIF A 
VALAMINT ÖL FA 

nagyban és kicsinyben, minden mennyiségben 

KAPPHATO 
FRATII GROSSZMANN TESTVÉREK-nél 

PETROSENI 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 
Alfa" göztéglagyár aru-Mare 
Legolcsóbb mapi ar 

Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban, 
i mgpont fütés. Hdeg és meleg víz. 
ür 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vIllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

PP HOIN 
Eletbiztositó Társaság 

Allapttatott 1882. évben 
Teljesen betizetett alaptőke 4.000 000 osztr. silling 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 
január 16.-án. Alapszabályok közölve Mon. Of 45.020 Tejegyezve az ilfovl törvényszéknél 

1029 január 21. én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatósag: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

rdélyrészi ellenőrző iroda: 
Cluj, Strada ioolmo Iorxa No. 1G. 

Bukovinai és besszarábiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand I. 

A tarsaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, 
Görögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, 

Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

ezérügyynölksése E: 
Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 

argu-Mures, Timisoara. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositáss: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az 
elkibiziosljás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak ortos kalkulációt és mindennemü 

elvilágositást biztositási ügyekbe 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornal Petroseni. 

sstea vma oOmmamieciés 
Fomán Biztosító-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Pule Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Bragov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz- üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

it itételek, modern feltételek. Kenviselktek a az sgsz orsr gban 

Atad, Brasov, Bucuresti, Sátmar, Sibiu, 

Atalános Biztositó Részvénytürsaság 
Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURCI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
1 Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

IGYUNK URSUS SŐRT 
mert az URSUS SÖR 

tápértéke. 
Professor Dr. K. von NOORDENS 

s Dr. s ALOMON, BERLIN 
egállapitas- szerint. 

— .. k 

FEL LITER SOR 
TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 

1O5 gr. kenyér 
385S gr. tej 
G 2 gr. vaj. 
G tojáss.. 
248 gr burgonya 
1925 gr. husleves 
225 gr. sovany marhahüs i 
82 gr. kövér marhahús.. 
325 gr. sovány hal - 

alma 


